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Vlgyétek 
házról-liázra 
a béke ügyét
Kiáltvánnyal fordult a világ 

asszonyaihoz a Demokrata Nők 
Világszövetsége. A háborús uszi
tók elleni harcra és a béke meg
védésére szólította fel a nőket, 
ötvenegy ország 80 millió becsü
letes demokrata meggyőződésű 
asszonyának nevében emelte , fel 
tiltakozó szavát a nagytőkések 
ellen, akik egy újabb háborúba 
akarják sodorni a világot.

Az egyszerű ember, a tájéko
zatlan ember könnyen arra gon
dolhatnak e felhívás hallatára, 
hogy ismét a háború küszöbére 
érkeztünk. Hogy bármelyik perc
ben, bármelyik órában várhatjuk 
az ágyuk eldördülését Egyik 
napról a másikra megkezdődik a 
borzalom, városok és falvak égé
se, pusztulása, millió és millió 
fiatal élet eltékozlása, gyermekek 
és anyák könnye és kétségbeesé
se. Igen, erre gondolhat az egy
szerű, a tájékozatlan ember.

De vájjon igaza van-e? — 
Nincs, nincsen igaza. A Demokrata 
Nők Világszövetségének felhívása 
egyáltalán nem azt jelenti, hogy 
a háború küszöbére érkeztünk. 
Ellenkezőleg: azt jelenti, hogy a 
világ nem akar háborút. Azt je
lenti, hogy a világ dolgozóinak 
elegük volt á háborúból. Azt je
lenti, hogy az asszonyok, akiknek 
férje elesett a különböző fronto
kon, akiknek gyermeke elpusz
tult, háza leégett, nem akarják 
nrégegyszer, hogy nyakunkra 
idézzék a háború rémét. A Demo
krata Nők Világszövetségének 
felhívása azt jelenti, hogy minél 
vadabbul ugatnak a nyugati im
perialista háborús uszitók, annál 
keményebben acélosodik össze a 
dolgozók, békeakarata. Azt jelenti, 
hogy erősödnek napról-napra a 
béke erői. Ezek az erők pedig 
képesek megakadályozni az uj 
háború kirobbanását.

Nem kétséges, hogy az angol
szász nagytőke urai a fojtogatóan 
közeledő gazdasági válság, — mely 
napról-napra morzsolja le busás 
jövedelmeiket — megakadályozá
sára ismét háborúba sodornák a 
világot. Nem ma, már a tegnap 
megtették volna, ha erre alkalom 
és lehetőség kínálkozik. Mit te
hetnek egyebet, ha már nem tud
ják kirobbantani a háborút? Uszí
tanak a háborúra. Fenyegetőznek, 
atombombáról mesélnek, hiteleket 
nyújtanak fegyverkezésre, rágal
mazzák a munkásosztályt és első
sorban „a béke leghatalmasabb-vé- 
delmczőjét, a Szovjetuniót. Azt 
akarják elhitetni a világgal, hogy 
a háború a Szovjetunió és a népi 
demokráciák ellen természetes és 
elkerülhetetlen. A Demokrata 
Nők Világszövetsége a mult év 
decemberében Budapesten meg
tartott kongresszusán 80 millió 
nő nevében leleplezte ezt a rágal
mat. A nők mutattak rá arra, —■ 
az Amerikából, a Szovjetunióból, 
Kínából, Indiából és a világ min
den tájáról összesereglctt nők —, 
hogy a háború a Szovjetunió és 
a népi demokráciák ellen nem 
természetes és nem is elkerülhe
tetlen. Természetesnek és elkerül
hetetlennek csak a háborúból 
hnsznothuzó gonosztevők hirde
tik, akik a maguk bőrét, milliós 
vagyonát féltik a demokrácia ki
teljesedésétől, n dolgozó milliók 
felszabadulásáig. Ám, ezek n go
nosztevők kevesen vannak! Szán-

»

Ojabb nagyarányú árleszállítások
a S»VfET®M®lAi

A SBorjet dolgosók nagy lelkesedéssel vették tudomásul 
azt úralt cs&khefötéséí

árleszállítás kihatással lesz a kői- gépek és látcsövek 10 százalékkal 
hozok és a szövetkezetek áraira 
is, a lakosság a Idolhoz és szövet
kezeti szektorból vásárolt áruknál 
is élvezi az árleszállítás kihatá
sait és így legkevesebb 23 mil
liárd rubellel kevesebb összeget 
fog kiadni közszükségleti cikkei-

intozkedéssel' bognak ... kiegyenÜ- Jenidő alatt összesen
teni. a

MOSZKVA (Rador) — A TASS 
távirati iroda jelentése szerint a 
Szovjetunió minisztertanácsa és 
a Szovjetunió Kommunista (bol
sevik) Pártja Központi Bizottsá
gának . határozata értelmében 
március 1-től kezdve újabb nagy
arányú árleszállítást hajtottak 
végre a Szovjetunióban.

Mint ismeretes, 1947 év végén 
a szovjet pénzügyi reform idején, 
és amikor az élelmiszer jegy
rendszert megszüntették, a szov
jetkormány lényegesen leszállí
totta a közszükségleti cikkek árát. 
Egy esztendő leforgása alatt en
nek az árleszállításnak értéke 
hozzávetőlegesen 57 milliárd ru
belt tett ki, mely összeget a Szov
jetunió kormánya az állami költ
ségvetésből fedezett. Ez az összeg 
azonban a munka termelékenysé
gének a fokozásával - megtérült- 
ugyanakkor pedig a fogyasztok 
számára hatalmas előnyt jelen- 

. tett.' Az államai kereskedelemben 
végrehajtott árleszállítások ter
mészetesen kedvező kihatással 
voltaik1 a kolhozok és a szövetke
zetek áraira is- A kolhozok és 
szövetkezetek árleszállításának ér
téke meghaladta a 29 milliárd ru
belt, vagyis a fogyasztók egy esz
tendő leforgása alatt az állami 
kereskedelem összes szektoraiban, 
összesen több mint 86 milliárd 
rubelt takarítottak meg.

Az árleszállítás a rubel vásárló 
értékét mind belföldi, mind pedig 
külföldi viszonylatban jelentéke
nyen növelte, ugyanakkor a mun
kások, értelmiségiek bérének ér
tékét növelte^ a parasztok számá
ra az ipari termékek vásárlását 
sokkal olcsóbbá tette. Ugyanak
kor a szovjet nemzetgazdaság új
jáépítése, a közszükségleti cikkek 
Termelésének emelkedése, a ter
melési költségek csökkentése le
hetővé tették a szovjet kormány 
számára, hogy az 1948-ik év má- 
stotlik felében újabb árleszállítá
sokat eszközöljön.

A Szovjetunió minisztertanácsa' 
és a Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártja Központi Bi
zottsága elhatározta» hogy az 1948- 
ban már részben végrehajtott ár
leszállítást 1949 
újabb általános 
bővíti ki.

ÚJABB 71 
RUBEL ÉRTÉKŰ ÁRLE
SZÁLLÍTÁS

Ez az uj árleszállítás az állami 
Ikerskedelom szektoraiban á köz
szükségleti cikkek árát egy esz
tendő alatt legkevesebb 48 mil
liárd rubellel csökkenti- Vagyis

március 1-én 
árleszállítással

MILLIÁRD

megakadályozhatók. hárul ebben a harcban a világ lent a dolgozó emberiségnek, 
asszonyaira. Nyolcvanmillió nő Demokrata Nők Világszövetsége 
fel tudja rázni a világ valameny- ebben a tudatban fordult kiált- 
nyl asszonyát. Meg tudja győzni vánnyal a világ asszonyaihoz a 
arról, — hiszen maga az élet, az nők nemzetközi napjának küszö- 
utóbbi két nagy imperialista há- bén. Kiáltványban leleplezi a há
ború, a gyarmatokon véghezvitt borús uszitóknt s rámutat a béke 
imperialista mészárlás élő bl- táborának szüntelen erősödésére. ---------------
zonyság erre —, hogy a háború Arra szólítja fel a nőket, hogy tározott fellépése. erős aknrata. 
csak pusztulást és szenvedést jc- házról-hlzra járva, világosítsák szilárdítja F világhéko ügyét.

dékukbnn
Csak össze kell fogútok a világ 
dolgozóinak, férfiaknak és nők
nek, csak egységes acélfalként 
szembe kell szegülniük a háborús 
uszitókknl s a Szovjetunió köré 
tömörülve, sikerül megvédeniük 
a békét, megakadályozniok az uj 
háborút

Nagy, rendkívül nagy, feladat

ez azt jelenti, hogy a szovjet dol
gozók a közszükségleti cikkekért 
egy év alatt 48 milliárd rubellel 
kevesebb összeget kell kifizesse
nek. Ez az árleszállítás újabb 
előnyt jelent a lakosság számára és 
a kormány ezt a különbözetet is a 
költségvetésből fogja fedezni, , „ . , , .
amit viszont egész sor gazdasági nek beszerzésere, vagyis egy esz- . « . . 4 ír i _—- - - 1 ima a 7 7 a n r/l
Imeziteuessei .■ucgjn.xu» —•   --------- •- - . 4
tgnk ' rubelttakarít meg az árleszállítás

Tekintettel arra, ho<^ ez az uj sok révén.

Em@6kédiH a dolgozók;vásárló' ereie
Amost elrendelt árleszállitásis

mét lényegesen megerősíti a ru
bel értékét külföldi viszonylatban. _ . .
Belföldi viszonylatban ismét nö- (bolsevik) Pártja határozata ér
veli a dolgozóik vásárlási erejét, telmében március 1-én a követ- 
ugyanakkror ismételten ‘csökkenti keze árleszállításokat hajtották 
a parasztok részére az iparcikkek végre, . 1 . /

A leszállított árak jegyzéke

árát.
A Szovjetunió minisztertanácsa 

és a Szovjetunió Kommunista

Kenyér és liszt 10 százalékkal, ruhák ára 20, cérna 15, selyem és 
gabonanemüek és tésztanaemüek pgmutharisnyák 15, v&szoncipők 
10, takarmány, olajmagvak és és kombinált árucikkek 15, kala- 
korpa 20, takarmányok 30> két- -a-uz.-..
szersültek és tészták 10, hús, fel
vágott és konzerv árucikkek 10, 
hal és halkonzerv 10, friss vaj és 
olvasztott vaj 10, turófélék20> só 
30 százalék, pálinka 28, likőrfélék 
25, borok és konyakok 15, do
hány 10, illatszerek 20, férfi 
gyapjú készruhák és női ruhák , , , ,
12 százalék, női selyemruhák, in- diókészülékek 25, zongorák es ké- 
gek> blúzok és kész selyem ruhá- ziharmonikák 20, patefonok 30, 
zati cikkek 15 százalék, kötött hanglemezek 20, órák 30, ékszer 
áruk 10, selyemáru 10, rendelt refc 20, írógépek 20, fényképező-

PAUMIRO TOGLIATTI;
Ax olasx nép iámogatfa a Szovjetuniói 
asz imperialista támadólckal sxemben

RÓMA. (Rador.) — Palmiro kötelessége, hogy a leghatható- 
Togliatti, az Olasz Kommunista sabb támogatásban részesítse a 
Párt főtitkára sajtónyilatkozatot Szovjet Hadsereget és hogy meg
adott, amelyben Thoreznek, a adja a támadóknak a megerde- 
Francia Kommunista Párt fótit- melt leckét, 
kárának legutóbb tett nyilatkoza- — Kétségtelen, hogy amikor az 
tával kapcsolatban hangsúlyozta, egész világ előtt nyíltan leszogez- 
hogy semmiféle ok nincs annak zük, hogy az olasz nép, vagy leg- 

uniónak a legcsekélyebb szándé- I német ifjúság nem akar az imperialisták 
országot, vagy olyan akciót kéz- ágvutöiielékévé válni
demónyezni, amely Olaszország 
nemzeti érdekei ellen irányulnak. BERLIN. (Rador.) — A Tele- vesz a brüsszeli úgynevezett „cu-

Togliatti arra a kérdésre, hogy press jelentése szerint Max Rei- rópai mozgalom" 
amennyiben viszály törne ki és mann, a nyugatnémetországi 
ha a Szovjet Hadsereg kénytelen Kommunista Párt elnöke vasár- 
a támadókat olasz területen is nap Düsseldorfban beszédet mon- 
tovább üldözni, ezeket mondotta: dott, melyben a legerélyesebben

__ Föltéve, hogy a Szovjet tiltakozott az ellen, hogy Nyugat- 
Hadsereg nyomon követné a tá- Németországot a nyugati háborús 
madókat országunk területén, eb- tömbbe bekapcsolják és az ellen, .......................... ...
ben az esetben az olasz népnek, hogy Arnoid, Északrajna-vidék— amerikai imperialisták ágyutölte- 
amely elitéi minden támadást, — Westfúlla miniszterelnöke részt- léknek használják fel.

pok 15, rövidáru 15, hímzett cik
kek 15>- szőrmék 10, bőrutánzatu 
cikkek 10, celluloid és háztartási 
cikkek 20 százalék, evőeszközök 
10 százalék, villamos háztartási 
cikkek 10, fémcikkek 20, hámfel
szerelések 20, cement 30, motor
kerékpár 15, kerékpárok 20, rá
diókészülékeik 20> televíziós rá-

lettek olcsóbbak. •
A fenti árleszállításnak megfe

lelő arányokban csökkentették a 
vendéglők és kávéházak f ogyasz- 
tóhelyiségeík árait is-

HATALMAS GYŰLÉSE
KEN MÉLTATJÁK AZ 
ÁRLESZÁLLÍTÁS JELEN

TŐSÉGÉT '

Rador távirati iroda mosz-A _________
kvai jelentés szerint a szovjet 
kormány és a Szovjetunió Kom
munista (bolsevik) Pártja Köz
ponti Bizottságának az árleszállí
tásra vonatkozó határozta á szov
jet dolgozók körében nagy meg
elégedést és lelkesedést váltott lei. 
Az üzemekben, a vállalatoknál, 
mind Moszkvában, mind vidéken 
a dolgozók rögtönzött ünnepi gyű
léseket rendeztek, a szónokok 
méltatták az árleszállítás nagy 
jelentőségét.

így a kievi „Bolsevik" üzem 
munkásai előtt egy élmunkás 
mondott beszédet, melyben rá
mutatott árra, hogy mialatt a ka
pitalista államok súlyos gazdasági 
nehézségekkel küzdenek és mi
alatt a 'kapitalista országokban az 
árak egyre melkednek és a dol
gozók életszínvonala napról-nap- 
racsökkeni ezzel szemben a kom
munizmust épitő Szovjetunióban 
az árak lényegesen csökkennek és 
a dolgozók életszínvonala fokoza
tosan emelkedik.

alább aktiv és harcos elemeinek 
túlnyomó többsége ilyen, módon 
gondolkozik ebben a kérdésben, 
ez annyit jelent, hogy megköny- 
nyitjük a támadó megfékezését 
és a béke fenntartását — fejezte 
be nyilatkozatát Togliatti.

rtekezletén.
Reimann hangsúlyozta, hogy a 

német nép békét akar és a hábo
rús uszítok minden mesterkedése 
kudarcba fullad.

— A német ifjúság a leghatá
rozottabban visszautasítja azt — 
mondotta Reimann —, hogy az

A fel nőtcstvércikct, indítsanak ak
ciókat a háborús uszitók ellen a 
béke védelméért, tömörüljenek ■ 
hatalmas Szovjetunió köré és til
takozzanak az imperialisták gö
rögországi, kinal, indonéziai rém
tettel ellen.

A földkerekség nőinek ez a ha-



JÚZSEF-ATTILA s

ANYÁM
\

A BÖGRÉT KÉT KEZÉBE FOGTA, 
ÜGY ESTEFELÉ, EGY VASÁRNAP, . 
CSÖNDESEN ELMOSOLYODOTT
S ÜLT EGY KICSIT A FÉLHOMÁLYBA^ — —■ >

KIS LÁBASKÁBÁN HAZA HOZTA
KEGYET .MESÉKTŐL VACSORÁJÁT.
LEFEKÜDTÜNK S ÉN ELTŰNŐDTEM, 
HOGY ŐK EGÉSZ FAZÉKKAL ESZNEK •— — ♦

. ANYÁM VOLT. APRÓ, KORÁN MEGHALT, 
MERT A MOSÓNŐK KORÁN HALNAK.
A CIPELÉSTŐL RESZKET LÁBUK 
ÉS FEJÜK FÁJ A VASALÁSTÓL — — —

S MERT HEGYVIDÉKNEK OTT A SZENNYES! 
IDEGNYUGTATÓ FELHŐJÁTÉK 
A GŐZ S LEVEGŐVÁLTOZÁSUL
A MOSÓNŐNEK OTT A PADLÁS —_______ ’

MM*

LÁTOM, MEGÁLL A VASALÓVAL.
TÖRÉKENY TERMETÉT A TŐKE 
MEGTÖRTE, MINDIG KESKENYEBB LETT — 
GONDOLJÁTOK MEG, PROLETÁROK — —

A MOSÁSTÓL KICSIT MEGGÖRNYEDT. 
ÉN NEM TUDTAM, HOGY IFJÚ ASSZON! 
ÁLMÁBAN TISZTA KÖTÉNYT HORDOTT, 
A POSTÁS OLYANKOR KÖSZÖNT NEKI —

ÉLÉNKÜLŐ KULTURMUNKA 
NAGYILONDÁN

Örömmel tapasztaltuk, hogy a 
Magyar Népi Szövetség számos
megyei vezetősége nagy gondot 
fordít a népi művelődés fejlesz
tésére és terjesztésére. Irányítói 
és szervezői felvilágosító munkát 
végeznek a falvakon.

A napokban szervezték újjá a 
MNSz nagyílondai kulțurcsoport- 
ját, megtisztítva a nem odavaló 
elemektől. Ezek helyett a dolgozó 
parasztág és a munkásság sorából 
válogatták össze a kulturcsoport 
új tagjait Az újjászervezett kul- 
turgárda Verbiczki Géza és Haj
dú Erzsébet vezetésével nyomban 
munkához látott s rövid időn be- 
jtül előadta a ,-Jánoska" cimü 
színdarabot- Az előadást a közön
ség annál is inkább örömmel fo
gadta, mert a szereplők az ő so
raiból válók voltak s a szinmü 
maga is a dolgozó nép életéből 
'meríti tárgyát.
. A kulturcsoport, munkájának 
áz eredménye láttán, újabb mü- 
sorszámak betanulására készül- 
Eddigi munkáját csak kezdetnek 
tekinti, amelyet fokozni kivan, 
abban a tudatban, hogy népi mű
velődésünk a valóság feltárásával 
cselekvésre buzdítja a haladásért 
küzdő munkásságot és dolgozó 
parasztságot, mondják a tagjai. A 
hagyilonidlai kulturcsoport mun
kájának a fellendülése jó példája 
annak, hogy a Népköztársaság, a 
Román Munkáspárt vezetésével» 
nemzetiségi különbség nélkül meg
adja a népi művelődés felvirágoz
tatásának a lehetőségeit.

DARÓCZI MARTON 
- levelző-

AZ „ELVESZETT LEVÉL" 
A BUDAPESTI NEMZETI 

SZÍNHÁZBAN

Budapesti lapok hirt adnak ar
ról, hogy a Magyar Nemzeti Szín
ház március 4-én bemutatja a ro
mán klasszikus Ion Luca Cara- 
giale „Elveszett levél" cimü sza
tíráját. A szinmü díszelőadás ke
retében történő budapesti bemu
tatása a román-magyar kulturba- 
rátság eseményeinek a sorába il
leszkedik s ezzel kapcsolatban a 
sajtó emlékeztet a budapesti Nem
zeti Színház együttesének á nyári 
romániai látogatására, mely szin
tén tényezője volt-e barátság mé
lyítésének.

Gellért Endre, a Caragiale-szin- 
mü budapesti rendezője, a bemu- 
tatás?al kapcsolatban igy nyilat
kozott: „A rendezői probléma az,' 
hogy a darabból könnyen válhat
na öncélú bohózat, ha félrejátsza- 
nák. Mi, az Író valódi 6zándéká- 

- n«k megfelelően, az akkor ural
mon levő társadalmi osztály, a 
városi polgárság fonákságait mu- 

meg."

i egység CukraiA kazug „n
első komoly vereség amikor a munkásosztály és élcsa- jellemzőbb az, amikor később a 

után — hangsúlyozza Lenin — a pata kemény és áldozatokban gaz- hírhedt bécsi döntés után, amikor 
...................... .... dag küzdelemmel megdöntötte az ’' ’

egykori kizsákmányoló osztály 
Az egykori kizsákmá

nyolok minden rendelkezésükre 
álló eszközt megragadtak és meg
ragadnak, hogy a szocializmus 
építésének útjában akadályokat 
gördítsenek, hogy ezzel — leg-

.............. alább is úgy vélik —, hogy elve- és deportálták őket az azóta nyu- 
Leninnek ez a ragyogó megái-szett osztályuralmukat visszasze- —*—------ - - -

lapitása igazolódott be nálunk is, rezhetik.

Mindenre képesek
Még arra is, hogy a polgári na- csak vissza azokra az időkre, ami- 
cionalizmus lomtárából — az egy- kor a román, magyar, zsidó és 
kor a kevésbé öntudatos tömege- német nagytőkések a dolgozók 
két megtévesztő — nacionalizmus véres verejtékén szerzett hatal- 
fegyvereit is elővegyék. Időnként más jövedelmeikből a szélsőséges 
kísérleti léggömböket eresztenek nacionalista jelszavakat hirdető 
szélnek, hol román, hol magyar, mozgalmakat kezdeményeztek és 
hol pelig zsidó nacionalista jel- támogattak —, ismételten csak 
szavakkal akarnak éket verni az azért, hogy a különböző nemzeti
öntudatra ébredt és nemzetközi ségü dolgozók, egységét megtörve 
proletárszellemtől átitatott, kü- — még jobban kizsákmányolhas- 
lönböző nemzetiségű dolgozók sák őket.
közé. Az egykori tőkés-földesúri idők.

Emlékezzünk csak vissza a nép- román politikai életVaek 1 
áruló, nacionalista szellemtől tu- hedt métegkeverője, a „vasgár-

* ................. dizmus atyja", Vaida-Voeved,
amikor megindította a szélsőséges 
nacionalista jelszavakat hirdető 
mozgalmát, a hírhedt „Numerus 
Valachicus“-t elsőnek a magyar 
és zsidó tőkésekkel, a Dermata 
milliós jövedelmén osztozó Hatie- 
ganuék csatlakoztak hozzá 
nyújtottak anyagi 
Erre a román, 
tőkések

. „Az

megaoniou Kiz^titiiuauvuiun., 
megdöntésüket nem várták,
megdöntött kizsákmányolok, kik 
__ „í _1 '< ab' — 
bán nem hittek, arra még ’ csak uralmát, 
gondolni sem akartak, tízszeres 
energiával, dühödt szenvedéllyel, 
százszorosán felfokozott gyűlölet
tel vetik magukat a harcba a tő
lük elvett „paradicsom" vissza
szerzéséért ..."

datosan megfertőzött kizsákmá
nyolok osztályuralmának sötét 
korszakára, amikor a nemzetközi 
nagytőke érdekeit kiszolgáló Ma- 
niu, Bratianu, Goga stb. ;— s a 
magyarországi Horthy-rendszer a 
nacionalizmus mérgezett fegyve
reit használta fel a különböző 
nemzetiségű végsőkig kizsákmá
nyolt dolgozó tömegek egységé
nek a megdöntésére. Emlékezzünk

Napsugarak játékában
Biztató télutónk van. j 

Tavasz a télben. A ! 
szántóra bőséges hó és ' 
havaseső esett: A föld 
nedveséggel és pihent ' 
erővel van teli. A tél i 
foga lereszélődött. Az 
eresz pipiskedili,a ka
nális buzog, a patak 
feletti árok úgy csurog 
barna tevével, mint 
megtaposott szőlőhor
dókba a must. Egy
szeregyszer a nap is 
kibújik; megérinti a 
hazákat, gyárakat, tor
nyokat, középületeket 
dicső sugaraival.

Az enyhe idő behatol 
az üzletek redőnyei kö
zé, lábat állít a zsíros 
parasztnak, megálljt 
kiált a lelketlen speku
lánsnak. A krumpli 
föllázad tavaszi verem
börtönében s élni akar. 
Kunkorodik és csírázik 
forradalmi erővel! Mu
száj piacra hozni!

A mezőségi, bihari, 
krassószörényi tyúkok, 
mintha összebeszéltek

volna a tavasz drótnál- I 
kuli távíróján át. Szór- | 
galmasan tojnak. Dés, j 
Szamosujvár, Mócs, 
Kékes, Lúgos, Bánffy- 
hunyad. Csúcsa, Fácsét, 
Zám, Marosille, Krasz, 
na piacai tele vannak 
ólcsóbbnál-olcsóbb to
jásokkal.

Faluvégi. trágyás 
szekerek indulnak a 
szántók felé. Falvakén 
ezernyi tanfolyam: 
szorgalom, fiatalság. 
Ebben benne van min
den. Igyekvések, írás
tudatlanok összejövete
le, traktortanfolyamok, 
kulturotthonok éjféli 
próbái és gyakorlatai, 
világnézeti viták. Fo
nókban is összegyűl q 
nép. A fiatalsáa az ud
varon bolondozik. Ihól 
rí! A holdfény őrizete 
mellett, a sövény mö- 

i gött most csattan egy
■ •
! Táncolnak a napsvt 
i garak a gyárudvaron.

A tánc egyre dévajabb

lesz, egyre csintalan 
nabh és melegebb. Az 
üvegablakokon át be
hatolnak az üzem bel
sejébe. Megerősítik a 
munkások derekát, 
megvidámitják a szivü
ket és meggyorsítják a 
kezüket. FölgyujtJák a. 
munkásfeltalálók kép
zeletét és rügyező gon
dolatokat fakasztanak 
mindenkiben. ’’

^Kalendárium szet 
rint csak márciusban 
vagyunk, de a termelés 
eredményei szerint ösz- 
szes versenytársaink-í 
kai- együtt réges-rég 
elhagytuk a hóvirágok 
hónapját. Több bakán-, 
csőt, több ékét, több 
boronát és inget szállí
tunk a falunak és cse
rébe több tejet, több 
gabonát és több zöldsé
get kapunk, örök szö
vetség ez, evangéliumi 
egyezmény. Bakan
csaink nemcsak szeb
bek, de jobbak is.

Faliújság versenyt

ismételten csak

és 
támogatást, 

magyar és zsidó 
együttműködésére még

A Herbák János "bőt' 
csődéjében az idén két
szer annyi a gyerek, 
mint tavaly volt.

A méhecskék már 
gyűjtenek!

Ilyenek és hasonlók 
a gondolatok a napsu
garak játékában.

A kitűnő, enyhe tél 
utóban . nemsoká ■ befe
jeződik a traktorok, az 
ekék, á vetőgépek javí
tása. Aztán kijönnek a 
kiscsikók a mezőre*  
Kikelnek a libák és a 
csibék. A félmelegedő 
réteken lepányvázzák a 
lovakat. Sürőgnek em
berek és ekék. Állami 
birtokok udvarai felől 
traktorcsoportok mene
telnek előre. Fölszánt
ják a földet és segíte
nek a szegényparasz
ton. Az irdul/ís kitűnő, 
A tavasz a télben gyö
nyörű kilátásokat 
nyújt á jövőre.

SZILÁGYI ANDRÁS

rendezett Ludason a MNSz
Minap tartotta meg a MNSz tordamegyd 

szervezete ludast faliújságversenyét, 5 község 
részvételével. A szebbnél-szebb faliújságokat a 
helyi szervezetek kiküldötteiből és a megyei 
közművelődési felelősökből álló bizottság bí
rálta mg.

A MNSz csekeiaki szervezetének faliújsága 
lettJ az Iső. A faliújságot az utolsó vonásig dol
gozó földművesek készítették. A szép rajzok, 
amelyek megragadták a szemlélőt és a rövid, 
értelmesen megfogalmazott cikkek, meg Jakab 
Tibor versei, méltán biztosították az első he
lyet- Idézzük Jakab Tibor egyik kis versét:

A Köztársaság <Ay szép, m'nt a rózsa, 
Mint virág, mely csokorba van fonva, 
Örömöt, jólétet ád 6 minden népnek. 
Akik Bt, követik, boldogságot érnek.

Második a ludast faliújság lett, melyet egy 
Ifjúmunkás készített- Cikkei és eredeti rajza 
nagy hatással voltak a résztvevő közönségre.

Az egyik legszebb és leggazdagabb faliújság az 
istvánháziaké volt. Az osztályharcos szellemet 
tükröző cikkek, amelyek az istvánháziak életé
ről és arról a hatásról, szólnak- amelyet a poli
tikai változások idéztek elő Istvánházán, egyenlő 
rangúvá teszik a ludari faliújsággal- Megtudjuk 
belőle, hogy az istvánháziak nemcsak a tánc 
után érdeklődnek, hanem az „Ifjumunkás“-t és 

a ,.Világosság“-ot olvasva elhatározták, hogy 
ők is sportolni fognak és a tavasz folyamán 
futbalpályát készítenek és labdát vesznek. A 
cikkeikből kitűnik az is. hogy a >,zsirosnya- 
kuak“ voltak azok, akik náluk a faluban a so
vinizmust szitották. azonban már nincs helyük 
a Magyar Népi Szövetség soraiban.

A bogáti faliuság, bár művészi rajzu volt, 
cikkek hiányában a negyedik helyre került. 
A ludast Eczkentelepi faliújság egyike volt a 
legszebbeknek, de a verseny után, érkezett meg 
s így ötödik helyezést nyert.

KEREKES ISTVÁN

a 

a Dermata temesvári vállalatánál 
a magyar és zsidó alkalmazotta
kat egyik napról a másikra az 
Antonescu-rezsim minden kártérí
tés nélkül útnak eresztette, arm- 
kor a vállalat kolozsvári üzemé
nél a román és zsidó dolgozókat 
üldözték, majd szélnekeresztették

gatra menekült horthysta Zudor 
János igazgató rendszere alatt,

a magyar, román 
és zsidó munkások bőrén

szerzett busás jövedelmen a Ha- 
tieganuék, a Farkasok, a Teleki 
Mihályok, a Kunder Antalok és 
a zsidó tőkés Anhauch osztozkod
tak — nemzetiségre való tekintet 
nélkül.

Köztudomású, hogy a román, 
magyar és zsidó stb. nagytőkések, 
nagybirtokosok országunk demo
kratikus fejlődésének különböző 
szakaszaiban a letűnt idők nacio
nalista jelszavaihoz folyamodtak. 

- - így román, magyar, zsțdo stb. 
kivén- „egység" hamis jelszavaival akar

ták a kizsákmányoltakat és a ki- 
zsákmányolókat egy táborba tö
möríteni, hogy .ezzel törjék meg 
a dolgozók egységét. És nem ér
dektelen, hogy kik voltak ezek
nek a hamis jelszavaknak az ér
telmi szerzői. Éppen azok, akik 
annakidején a más nemzetiségű 
nagytőkés társaikkal együtt fosz
tották ki a dolgozó népet, akik a 
dolgozók munkája után vágyono- 
sodtak meg. A Maniu-féle reak
ciós és imperialista zsoldban álló 
klikk, — amely a románok „egy
ségét" hirdette — egyik vezetője,
— a Dermata egykori tőkéstársa
Hatieganu volt. A magyar egysé
get hirdető Szász Pál és társai 
pedig egykor a Zsilvölgyi bánya
társulatnál együtt osztozkodtak a 
busás jövedelmen., román tőkés
társaikkal, akik a román naciona
lizmust támogatták és a zsidó 
bankár Chorin Ferenccel. De az 
Sem érdektelen, hogy a hamis zsi
dó ’ nacionalizmust és egységet 
hirdető cionista mozgalom pont 
Anhauch lovagban, a Hatieganuk- 
kal és Teleki Mihály okkal psztóz- 
kodó zsidó nagytőkésben talált 
hathatós támogatót. Abban áz 
Anhauch lovagban, akinek cser- 
novici üzemét ,

a szov’etellenes rabló
háború idején

a Szovjet Hadsereg közeledésének 
hírére a Deutsche Dienststelle se
gítségével és a Sztójay-kormánj 
hozzájárulásával menekítették át 
Romániába.

Népköztársaságunk dolgozói ro
mánok, magyarok és zsidók egy
aránt tisztában vannak azzal, 
hogy a különböző nemzeti „egy
ség" jelszavak mögött a világura
lomra törő és háborúra izgató 
imperialisták és azoknak itteni 
sötét ügynökei, a letűnt kizsák
mányoló rendszerek eszközei, tő
kései, birtokosai húzódnak meg 
és ezért a legelszántabb harcot 
folytatják ezek ellen, mert tud
ják, hogy a nacionalista jelsza
vakkal osztályuralmukat szeret
nék visszaszerezni.

A román dolgozó nép és a ma
gyar dolgozó tömegek elöntő csa
pást mértek A nacionalista jelsza
vakkal operáló imperialista ügy
nökökre. Most pedig Népköztár
saságunk zsidó dolgozó tömegei 
leplezik le a hamis zsidó naciona
lista jelszavakkal dolgozó és nz 

■ imperialisták szolgálatában álló 
cionistákat és azoknak lelketlen 
lélekmérgezö munkáját.

az ancol—amerikai 
imperialisták mozgatják, 

akik fel akarják támasztani a fa
sizmust, a hitíerizmust, akik Nyu- 
gat-Németorszúgban a hitlerista 
támadás újabb tűzfészkét akarják 
visszaállitani. ,
.Éppen 

magyar, 
polgári ------
csökevényc ellen harcolnia kell.

1 éppen úgy kell Népköztársasá
gunk dolgozó zsidó népének is le
lepleznie és megsemmisítenie a 

, nacionalista jelszavakat hirdető
— a kizsákmányolok uralmát 
vlsszasóvárgó és az Imperialis
tákkal egy követ fúvó cionizmust 
is gyökerestől kiirtani.

SZÁSZ ISTVÁN.

ezért miként a román, 
német lakosságnak, a 
nacionalizmus minden



BELPOLITIKA! KORKÉP |

Minőségi termelésre törekednek 
a bánya- és kőolajipari dolgozók

Hogyan lehet utölegosan befizetni a házbéradót 
l/f vállópéngl fiosnak forgalomba

: in
tézetekben, amelyekben szolgála
tot teljesítenek, csak a lakbérleti 

téséről szóló törvény rendelkezé
sei értelmében tarthatnak igényt 
a részükre engedélyézhető intézeti 

A közoktatásügyi minisztérium lakásra. Bentlakásokat természe- 
rendeletet adott ki, amelynek ér- tesen csak ott bocsátanak rendel*  
telmében lakbér fizetése nélkül 
senki sem lakhatik iskolaépüle
tekben, kultur- vagy tudományos 
intézetekben, amelynek tulajdono*  
sa az állam a közoktatásügyi mi
nisztérium által. Az iskolák vagy 
a tudományos intézetek épületé
ben csak a következő személyek 
lakhatnak:

Azok, akiknek bentlakását 
tőrvény vagy iskolai szabály
rendelet engedélyezi; iskola
igazgatók, aligazgatók és tit
károk; a személyzetnek azok 
a tagjai, akik alkalmaztatá
suk természeténél fogva bent
lakásra jogosultak; interná- 
tusi igazgatók és segédsze

mélyzeti tagok.

Terv teljesítésére és tulszámya*  Ezek a személyek azokban az 
lására. t‘

1 . _______  ,
RENDEZTÉK AZ ISKOLA- hivatalok (íakáshivatalok) létesi- 
ÉPÜLETI LAKÁSOK
HASZNÁLATI JOGÁT

A napokban Miron Constant!*  . 
nescu bánya- és kőolajügyi mi
niszter elnökletével kétnapos ter
melési értekezletet tartottak a 
minisztériumban. Az értekezleten 
számbavették a februári banya*  
szati és kőolajtermelési eredmé
nyeket.

Az értekezlet befejezése alkal
mával Miron Constantinescu mi- i 
niszter összefoglaló beszédében ’ 
megállapította, hogy a miniszté- i 
rium hatáskörébe tartozó termelő ! 
ágakban nemcsak teljesítették, ha*  ! 
nem túlszárnyalták az előirány- ' 
zott termelési tervet Vannak 
olyan bányász- és petroleumipari ■ 
csoportjaink, amelyek már ápri
lis hónapra termelnek. Az érte
kezletnek üdvözölnie kell ezeket 
a sikereket — mondotta a minisz
ter. Ugyancsak örvendetes jelen
ség, hogy a bánya*  és petróleum
iparban jelentősen növekedett a 
munka termelékenysége az elmúlt 
évek eredményeihez képest. A ja
nuári termelési értekezleten a 
minisztérium’ azt a feladatot tűz
te' á vállalatok elé, hogy fokozot
tabb gondot fordítsanak a termel- 
vények minőségére. Ezen a téren 
•jelentős eredményeket értünk el, 
mégis előfordul, hogy minőségileg 
kifogásolható termékeket is ka
punk, ami azt igazolja, hogy a 
feladatot nem teljesítették jnég 
mindenütt. A minőség kérdésére 
továbbra is nagy súlyt helyezünk.

Miron Constantinescu miniszter 
hangsúlyozta, hogy a munkások-, 
nak és technikusoknak minden 
erőfeszítésüket arra kell irányi-

Oáwm uosofi híd éwJ 
ebben as esztendőben

_ .. . KOLOZSVÁR ■— A háború vi- alatt- Elpusztultak a kolozsvári Szamos-hid'a-t kiszélesítjük.’ Eddig
taniok,-hógy á Moszkvában meg- Karai Kolozsvárt sem kímélték, vasúti hidak és aluljárók is. A egy vonal.volt, az uj.hidomhá- 

:kötőtt legutóbbi gazdasági egyez- Amit az angolszász bombázók ép- roncsok mellett még ma is szűk- rom vonal bonyolítja le majd a 
mény alapján rendelkezésükre bo- ségben hagytak, azt a visszayonu- 
csátott szovjet segítséggel az ipa- ló német csapatok lerombolták, 
ri berendezéseket a legészszerüb*  Épületek, vasútvonalak, hidak re
tten használják ki és szervezzék pültek a levegőbe éy évek műn- 
meg a termelőmunkát az Állami kája semmisült meg pillanatok

Módi tiszteletes félrevezette,

Kommunista Párt és a kormány 
közbe nem lép. Ezért haragszanak 
ők most a demokráciára.

Látszatra ugyan igyekeznek demo
kratáknak feltüntetni magukat. De 
hogy mi van a képmutatás mögött, 
azt kellően bizonyítja Módi Pál 
tisztelendő ur esete.

A tisztelendő urnák 42 hotdacs*  
Icája van mindössze. Törte a fejét, 
hogy miként szabadulhatna meg az 
adótól s az esetleges beszolgáltatás
tól és ugyanakkor mégis miként 
juthatna tekintélyes mennyiségű 
terményhez. Végül kitalálta. Negy
venkét szegényföldmüvesnek ajánlott 
fel egy-egy holdat a- földjéből,

a kormány megsegítette
Szamosardó szegény földműveseit
i ZILAH. — Szamosardó kisközség gényeket. Meg is tették volna, ha a 
a hepe-hupás szhágysági dombok 
között. Nagyrészt szegény emberek 
lakják. Külső tekintetre az egyszerű 
teherre meszelt házacskák, csendet 
.és nyugalmat árasztanak. Ha azon
ban szóbaelegyediink az emberek
kel, csakhamar kiderül, hogy a falu 
itt is tele van forrongással, gond
dal. Különösen súlyos volt a gond 
egész a legutóbbi hónapig. A mult 
évben a jég elpusztította az egész 
határt. A szegények asztalára még 
máié is alig került. A kormány 
most a pénzügyminisztérium javas
latára 15 vagon kukoricát osztott 
szét a. jégkárosult vidéken 6 lejes 
kilónkénti árban. 18 ezer kilót kap
tak a szamosardói dolgozó földmű
vesek is. S biztosítékot arra, hogy mondván, hogy nem kér tőlük sem- 
a szükséges tavaszi vetőmaggal is mit, éljenek, boldogan, hiszen ő se
ellátják őket, giteni akar, mindössze annyi kíván-

Ez felvillanyozta a szamosardói «ága volt, hogy fizessék ki a föld 
földműveseket, jókedvűen, bizalom- adóját és fejenként juttassanak neki 
mai készülnek a vetésre az Állami mázsa búzát. Meg aztán tegye- 
Terv megvalósítására, a Román nek eleget a beszolgáltatást kötele- 
Munkáspárt irányítása és a Magyar zettségnek is. Így neki mindössze 42 
Népi Szövetség, valamint a többi mázsa buza jutna teljesen ingyen, 
demokratikus tömegszervezet segít- se több, se kevesebb. — Hát nem 
«égével. demokrata Ő7

Az elképzelés nem volt rossz. Csak 
egy kis hiba csúszott be. Az öntu
datos szamosardói szegények nem 
vállalták ezt a nagylelkű gondos
kodást, azt mondták inkább tovább 
küzdenek a gonddal, építve, gyara
pítva önmagukat az állam és a 
I’órt segítségével. A falu emberbarát 
papjának pedig a lelkére kötötték: 
cl nem mulassza megművelni a 
földjét, niert könnyen szubotázsvét- 
ségébe esik. Az pedig nem jő do*  
lóg.

«égével.
Az építő munkát a szegény és 

középparasztok összefogását azon
ban a falu nagygazdái b a velük 
egy kövei fúvó egyházi reakció nem 
nézi békességgel. Rémhíreket, rá
galmakat terjeszt. Igaz, hogy őket 
sem kímélte a fagy. Náluk azonban 
mégis akadt kenyér csak nem a 
azegényemberek számára.

Arról nem beszélnek természo 
fesen, hogy akkor a szárazság Ide
jén egy-két véka búzáért földeket 
pároltak 8 utolsó darab marhájá
tól Is igyekeztek mcgfosz.tant a bzc- —dór.

Uj váltópénzt kosnak forgalomba
A pénzügyminisztérium a Ro- kelő nap látszik. Az uj váltópénz 

mán Népköztársaság Bankja, Ál- átmérője 16 miliméter. 
lami Bank fiókjai és ügynökségei Az eddig forgalomban levő J

A pénzügyminisztérium

lami Bank fiókjai és. ügynökségei __  ____a ________ __
utján a Román Népköztársaság lejes váltópénzek párhuzamosan 
uj 1 fejes váltópénzt hoz forga- továbbra is forgalomban marad*  
lomba. - ■ nak az uj váltópénzzel és a régié*.

Az uj váltópénz rézből készült, két fokozatosan vonják be a fór 
amelynek egyik oldalán - értéke galambéi’ mindaddig, mig a for- 
áll, másik oldalán pedig előtér- galomból való kivonásukról egyáll,
ben petroleum-szonda, a háttér- későbbi rendelet nem intézkedik, 
ben pedig két hegy közül a fel-

ben nem tettek eleget ezen köte*.  
március 15-éig 

j az illetékes kerületi, 
adóhivatalnál, falvakon az adóhi-i

Ho^r lehet utólagosan kj/'-etnia hátbíradit?,
Február 28-án lejárt az 1949 ellenőrizni azt, hogy a lakók be-, 

január—március havára esedékes fizették-.e az erre az évnegyedre- 
házbéradó befizetésének határ- esedékes házbéradót és amennyi-.' 
ideje. ' .

Március elsejétől kezdődőleg lezettségüknek, 
azok az adófizetők, akik nem tét- bezárólag 
tek eleget lakbéradó, befizetési t.'21.1___ ___________,___ __
kötelességüknek, törvényes kése- vatalnál, kötelesek névszérint be-’ 
delmi kamattal befizethetik a lak- jelenteni a mulasztást- elkövető 
béradót, . amely március 1-étől bérlőket. .Ezeknek az ellenőrző* ! 
kezdődőleg számítva minden Pap seknek alapján az adóhivatalok; 
után 0.4 százalék. kihágási jegyzőkönyvet vesznek

A háztulajdonosok kötelesek fel. ..*  .5. :

Szabályozták a btletődéb nikode il u.

Az egészségügyi minisztérium 
szabályrendeletet adott ki a böl
csődék megszervezésére és műkö
désére vonatkozólag. •

A szabályrendelet értelmében 
az államilag, .községileg vagy üze*

................................ . "a hű

kezesükre, ahol megfelelő szabad 
helyiség van és azoknak igénybe
vétele a tanítás zavartalan mene
tét nem korlátozza.

Előadótermeket, laboratóriumo
kat, szertárakat, orvosi rendelőket 
stb. semilyen körülmények kö
zött sem lehet lakás céljaira át
alakítani és lakásként használni. 
Amennyiben a bentlakásra jogo
sultak igényeinek kielégítése után 
az iskolaépületekben vagy kultu
rális és tudományos intézetekben 
lakás céljaira alkalmas helyisé
gek maradnak fenn, ezeket bérbe mileg létesített bölcsődék 
lehet adni más tanszemélyzeti ta- roméves korukat el nem ért gyer- 
goknak vagy,, közoktatásügyi szol- mekek felügyeletére hivatott in- 

‘ . A tézmények. A bölcsődéket az
í minisztérium irá- bölcsőde sem működhet/ ' Áz ‘

hogy ezzel az anyák számára let 
hetőséget teremtsenek az ország ■ 
gazdasági, társadalmi, kulturális 
és politikai életében való . rész*  
vételre.

A bölcsődék nagy gondot he
lyeznek arra, hogy j ólfejlett, ’ 
egészséges gyermekeket nevelje
nek. Az egészségügyi miniszté
rium engedélye nélkül egyetlen -gálatban levő tisztviselőknek. A tézmények. 

bentlakásra jogosult személyek-egészségügyi ________ .___  „„ ___
nek az általuk igénybevett lakás nyitja és ellenőrzi. A bölcsődék*  egészségügyi szervek az intéz- 
lak bértér fékének alapján kell fi- be 45 napos kortól 3 éves korig mény létesítése előtt ellenőrzik 
zetniök a lakbért. , veszik fel a gyermekeket azért, azt, hogy a bölcsőde létesítéséhez

megvannak-e a szükséges egész< 
■ imin-TmimTTO, 11111 ségügyi előfeltételek. A szabály-

az allami terv keretében
gyermekek felvételének,' orvosi 
vizsgálatnak, gondozásának, ellá
tásának és nevelésének kérdésé-, 
ben. .

A KÖZÉPISKOLAI FŐ*  
TANFELÜGYELŐK 
ÉRTEKEZLETE

Vasilichi Gheorghe közoktatás
ügyi miniszter elnökletével 'Búi*  
can Alexandru és Popescu Dorea*  
nu N.; helyettes közoktatásügyi 
miniszterek jelenlétében tegnap 

rübbre építjük, mint amilyenek a reggel a közoktatásügyi miniszté
riumban megnyitották a középis- 
kólái főtanfelügyelők értekezletét. 
Az értekezlet arra törekszik, hogy 
a fennálló hiányosságokat és ne
hézségeket megszüntesse és bizto
sítsa a tanügyi reform maradék
talan alkalmazását.

séghidak bonyolítják le a, forgal- forgalmat. Az uj hidakat korsze- 
mat. De nem sokáig, mert az új
jáépítő munka ott is elkezdődött.

Kővel é? homokkal megratostt 
vonatszerelvények futnak be szin
te óránként. Az építkezéshez 
szükséges anyagot hozzák . Bihar 
megyéből. Szorgos munkáskezek 
versenyezve lapátolnak- Éjjel
nappal folyik a munka. Nincs 
megállás.

Érkező és kiürülő szerelvények 
vagetnszámait jegyzi Goncarov 
Eugen csoportvezető. Magasra 
halmozott kőrakásról figyeli a 
munka menetét.

— Ez még csak az előkészületi 
munka. A hídépítéshez szükséges 
anyagot hordjuk- Mintegy 4000— 
5000 köbméter kavicsra és ho
mokra, valamint 4000 köbméter 
bet-onrai lesz szükségünk.

Az építési osztályvezető éppen 
arra tart. A munkálatokat részle
tesebben ismerteti.

— Májusban megkezdjük az 
építést s előreláthatólag decem
berre befejezzük. Három hidat 
építünk, A Malomároknál, a Her- 
bák Jáncmmüvek aluljáróját és 
a Szamos-hidat áz aluljáróval- A

régiek voltaik.
Néhány hónapi kemény munka 

eredménye lesz a három hid. 
Gyorsabban roboghatnak majd 
tova az áruval megrakott teher
vonatok ... (k—j—)

MNSz-gyülések Kclotaszegon

Kalotaszeg dolgozó földművesei 
százszázalékosan elvégzik 
a vetési előkészületeket ■. .;

Állandó női IRÁNYÍTÓ
ISKOLA KOLOZSVÁRON

KOLOZSVÁR — A Demokrata 
Nők Szövetsége nagy gondot for
dít arra, hogy a tanulni vágyó 
nők részére irányitó iskolákat 
tartson fenn A kolozsvári szerve
zet is állandóan és folytatólago
san rendezte meg ezekot a 10—12 
napig tarió tanfolyamodat az ön
kéntes jelentkezők számára. Hogy 
a vidéki nők is részt vehessenek 
ezeken az előadásokon, az ő szá
mukra a járási székhelyeken szer
vezte be a RDNSz ezeket az is
kolákat. Most a vidéki irányító
iskolák megszűntek és igy a leg
jobb előadók bevonásával Kolozs
váron a Szabadság-téri RDNSz 
székházban bentlakással egybekö
tött Irányító iskola' működik'

NYILAS ILONA és TAKÁTS LAJOS meglátogatta^ 
vála.Ziási köizetüKet

BÂNFFYHUNYAD. — (Kikül
dött munkatársunktól.) A Nagy 
Nemzetgyűlés ülésszakának szüne
tében a képviselők választókerüle
teiket látogatják. A MNSz ko’.ozs- 
megyei képviselői, Nyilas Ilona, a 
Nagy Nemzetgyűlés Elnökségének 
tagja és Takáts Lajos dr. nemti- 
ségügyi helyettes miniszter, a na- 
polcban meglátogatták körzetü
ket.

Nyilas Ilona képviselőnő vasár
nap az egeresi gipszgyárak és kör- 
nyéko dolgozói előtt számolt be 
az időszerű politikai kérdésekről, 
míg Takáts Lajos dr. képviselő 
március 1-én Dárffyhunyadon tar
tott járási értekezletet, amelyen a 
földműveseknek az Állami Terv 
és a tavaszi vetési kampánnyal 
kapcsolatos gyakorlati tennivalóit 
ismertette.

A járási értekezletet a MNSz 
helyi szervezetének ünnepi díszbe 
öltöztetett nagytermében tartották 
mfg. A szűknek bizonyult székhá
zat n járás helyi' szervezeteinek 
képviselői, a helyi szervezet föld
műves dolgozói, míg a székház 
előtti utcát a hetipiacra összcgvült 
környék román és magyar föld
művesei töltötték meg. A székház
ra felszerelt hangszóró a teremből 
kiszorult hal’ra'ók számára köz
vetítette a évűién műsorát.

A helyi férfi-dalárda által el
énekelt népköztársasági hlmnURZ

után Takáts Lajos dr. nemzetiség
ügyi helyettes miniszter közel há
rom órás beszédben ismertette a 
földműves dolgozók feladatát : az 
egyre élesebbé váló osztályharc, 
az Állami Terv végrehajtása ke
retében és a vetési csata'győzel
méért. Hangsúlyozta azt a kemény 
küzdelmet, amely az osztályelfen- 
ség legyőzésében a dolgozókra 
vár. Rámutatott arra a szétbont- 
hatatlan szövetségre, amely a, 
munkásságot a földműves dolga' 
zákkal egybeköti és amely bizto
sítéka a feladatok ............*
nak.

A hozzászólások 
András, a MNSz 
rálvi szervezetének 
vetkezetek fontosságát hangsú
lyoz? a ki és rámutatott, hogy a 
falusi szövetkezetekben az áruel
látás esni: n gazdasági csata meg
nyerésével fokozódba>ik.

Dézsi Márton bánff.vluinyndi nl- 
clnök a járás földműves dolgozói*  • 
nak nevében tett fogadalmat, 
hogy a vetési munkálatok clőké- 
rziil'telt százszázalékha» elvé'-zik 
és J:öm>örtc1cniil telepszik azokat 
a népeUcnsénel:<'t, 
terv végrehajtását 
leérő*ct  tett, hogv 
öntudatos MNSz dolgozó hnrrnlni 
fog nzórt. hogy minél hamarabb 
megvalósulhasson hazánkban a 
szocializmus.

megvalósitásá’

során Varga 
kalotaszentíri- 
clncko a sző*

akik a r/iési 
szobát ál ják. 
valamennyi
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Daukó Gabriella nem válasxol

Marosvásárhelyen a k&zSnség soorlszerU 
neve.ésével Is foglalkoznak

A „Breiner Béla" szövőgyár faliújságján . olvastuk az alábbi 
versenykihívást:

~ „Ezennel kihívom Dankó Gabriella munkástársnőmet, február 
1-től február 15-ig tartó, egyéni munkaversenyre.

A verseny pontjai a következők: 1. többtermelés; 2. minőség; 
3. hulladék csökkentése; 4. munkában való pontosság.

A választ ezúton kérem. SZATMÁRI ANNA."
Keressük a választ, de nem találjuk. Talán nem olvassa Dankó 

Gabriella a faliújságot? Vagy nem fogadta el a kihívást?
Mindkettő egyformán nagy hiba.
A versenyek növelik minden egyes munkás egyéni teljesítmé

nyét. Aprólékosan tervszerüsitve munkáját, uj, ötletes munkamód
szerekre találva, a versenyben álló munkás hozzájárul a termelés 
és a munka termelékenységének emeléséhez.

• Szatmári Anna megértette a verseny jelentőségét és dicséretre 
méltó kezdeményezést tett. Dankó Gabriella pedig bizonyára nem 
hátrált meg, csak a válasznak faliújságon való közléséről feledke
zett meg. Pedig a faliújság a gyár munkájának tükre és hiven kell 
tájékoztassa a kiváncsiakat, az üzem eseményeiről. k. s.

A MEGENGEDETTNÉL több má- 
lélisztet kevertek a kenyérben a volt 
„Steiner‘-féle sütődében Nagyvá
radon. A város vezetősége szigorú 
vizsgálatot indított.

MEGNYÍLT a gumi ültetvé
nyek tudományos kutatóintézeté
nek ülésszaka Moszkvában. A tár
gyalások a gumiültetvények fontos
ságáról és a tudományos intézetek 
rendkívüli nagy szerepével foglal
koznak. Ezenkívül beszámoló hang
zott el az elmúlt év eredményeiről.

A . SZATMÁRI EGÉSZSÉGÜGYI 
SZAKSZERVEZET 74 hallgatóval 
káderiskolát nyitott. A rendkívüli 
sok jelentkezés szükségessé tette egy 
újabb kétnyelvű tanfolyam beszer
vezéséi.'

. VETÉS KÖZSÉG földművesei pa
naszt emeltek a Földműves Szak
szervezetnél a községben működő 
daráló malom vezetői ellen. Rámu
tattak arra, hogy a malom nem 
működik a követelményeknek meg
felelően és a beszállított terményt 
„eldarálják'. : i

125 EZER UJ HÁZAT ÉPÍTE
NEK a szovjet kolhozok lakosai ré
szére. Ezzel a teljesítménnyel a 
köztársaság 27 körzetében és auto
nom köztársaságában a falusi ház
építések tervelőirását 108.6 százalék
kal meghaladták.

. 700 MÉTER HOSSZÚSÁGÚ utat 
tett járhatóvá Gyorok Község öntu
datos lakossága. Ezenkívül még szá
mos gyalogutat tettek járhatóvá és 
oszlopokkal szegélyezték.

, Tabbhelyen havasás

Az Illand felől Észak-Német- 
ország fölé jutott heves vihar
ciklon hatására az Északi-ten
ger környékén, valamint Né- 

■ metországban tegnap rendkívüli 
erejű orkán tombolt és sok he
lyen hófúvások voltak. A hideg 
sarkvidéki levegő folytatja útját 
a szárazföld belseje felé.

Erdélyben —3, —5 fokos fa
gyok után tegnap újból felme
legedés indult meg és a hő
mérséklet Kolozsváron +5 fo
kot ért cl, este 9 órára —1 
fokra süllyedt. A légnyomás este 
756 mm., alig változik.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
CSÜTÖRTÖK DÉLIG:

Az időjárás alakulása bizony
talan, a nmigatl megyékben 
erős felhőzet, több helyen havas 
eső, havazás. Később élénk, 
helyenként erős északnyugati 
széllel, kevesebb felhő. A hő
mérséklet ismét csökken.

1 VILÁGOSSÁG

AZ ELMÚLT ÉV FOLYAMÁN 32 
újító és 54 élmunkás tűnt ki az 
aradi „Vörös Lobogó" gyárból. No
vember 7 tiszteletére rendezett ver
senyben 304 dolgozó került az él
munkások sorába, önkéntes munká
val egy villamos kocsit és 6 vagont 
készítettek el, ezenkívül 3 traktort 
javítottak meg.

A FELSZABADÍTÓ HARC FO- 
KOZÁSÁST KÖVETELIK a Maláji 
Kommunista Párt oldalán az ifjúsá
gi, a földműves szervezet és a nők 
felszabadításáért küzdő csoportok.

5 EZER IFJÚ VONULT FEL a 
marosmegyei ifjúság egységesítő 
nagygyűlésére.

A VÁROSI KÖZELLÁTÁSI HI
VATAL felhívja az üzemeket és 
intézetek jegyosztással megbízott 
alkalmazottait, hogy a felvett ru
házati és élelmiszerjegyeket há
rom napon belül számolják eh Az 
elszámolás a kiadott utasítások
nak megfelelően történik.

ÓCSKA ÁGYUCSÖBÖL készített 
lyukasztókat Németh György, a te- 
melfvri „Solidaritatea* 1 üzem tech
nikai felelőse. Az ágyucsőből készí
tett lyukasztók sokkal szilárdabbak, 
mint az előzőek, amelyek a most 
nem kapható ezüstacélból készül
tek.

HÉTSZÁZEZER FA HELYETT 
990 ezer 53 fát hernyótlanitottak, 
800 ezer helyett pedig 936 ezer '298 
fát takaritottak meg a biharmegyei 
gyümölcsösökben a dolgozó földmű
vesek. Ezenkívül az összes korata
vaszi munkálatok végrehajtásában 
iis megelőzték az ország összes me- 
j gyeit.

[ A MNSz SZATMÁRI MINTA
SZÍNJÁTSZÓ CSOPORTJA március 
elején Pristley „Váratlan vendég" 
cimü darabjával mutatkozott be a 
nyilvánosság előtt. A mintaszinjátszó 
csoport bemutatkozó előadását Hege
dűs Miklós színművész, a MNSz 
központi főrendezője tanította be.

ÁRU-ELOSZTÓ KARAVÁNOK
KAL, önkéntes munkával juttatják 
az árut a vidéki dolgozókhoz a nagy
váradi Állami Textil Áruház alkal
mazottai. A kezdeményezést a fal
vak dolgozói nagy örömmel fogad
ták. Az áruelosztás ilyen irányú 
megszervezése nagy megtakarítást 
jelent az Állami Textil Áruháznak.

Látogassuk a

Szauțet 
kifutást
az Egyetemi Könyvtár ki
állítási termében
Ny'tva naponta 8—13 és 15—20 
órak alatt. Belépés díjtalan l

MAROSVÁSÁRHELY. — A Népi 
Sportszervezet marosmegyei bizott
ságának kezdeményezésére a szak
szervezetekkel karöltve minden tag- 
íWWWtSSWWWÍíSáiWWWtsAíU

Sportkiradó
A DERMATA

női és férfi tornászcsapata, birkózói, 
ökölvívói és asztali teniszezői hír
verő kőrútjuk során az elmúlt va
sárnap Bánffyhunyadon tartottak 
nagysikerű bemutatót. A zsúfolt né
zőtér előtt megtartott sportbemuta
tón 
férfi tornászok arattak nagy sikert.

különösen a bőrgyári női és

A KOLOZSVÁRI OSP
március 3-án, csütörtökön este 6 
órakor tartja meg a korcsolya, jég
korong és a sikáderiskola hallgatói
nak befejező vizsgaeiőadását. 6 óra
kor a korcsolya, 7 órakor a jégko
rong, 8 órakor pedig a sikáderis
kola hallgatói Vizsgáznak.

AZ EVEZŐS SZÖVETSÉG
külföldi edzőt hozat, aki az eddigi 
tervek szerint április < 1-én, Bukarest
ben kezdi meg működését, majd égy 
hónapot Aradon és Temesváron tölt 
jel. A Szövetség Czike Gyula buda
pesti . edzőt szeretné leszerződtetni, 
aki az elmúlt évben is Temesváron 
kitünően megállta helyét. Az uj 
szövetségi edző egyébként a váloga
tott kerettel fog. foglalkozni.

A KESE
. gyobb 

atlétikai szakosztálya szerdán este 6 labdarugó 
órakor kezdi meg tavaszi tornater
mi edzéseit a Romei-utcában levő 
volt tanítóképző iskola 
ben.

tornatermé-

vezetősége 
a tagdíjak

AZ AURORA
Sporthorgász Egyesület 
értesíti a tagokat, hogy 
minden kedden és pénteken reggel
9 órától este 7 óráig részletekben is 
befizethetők a Fürdő-utca 16. szám 
alatti hivatalos helyiségben, május 
15-ig bezárólag. E határidő után 
csak a tagdíj teljes kifizetése elle
nében kaphatják meg a tagok a ha
lászati engedélyt. Az állami 
jegy ára 200 lej, a bélyeg 
összesen 300 lej, a kérvény 
illetéke pedig 20 lej.

Az 1948—1949 évre szóló 
jegy érvénytelen és 1949 január hó 
1-től csak az uj, 1949 évre kiállított 
állami jegygyei szabad halászni. Az 
ellenőrök, a milicia és a csendőrség 
szigorán ellenőrzi a halászatot. Az 
1949 évre megjelölt tiltott terület a 
nagy vashidtól (az Irina-maloin 
mellett) fel egészen az Anyagátig 
terjed. Az eddig védett terület az 
Anyagártól a Zöld Sapkáig a tila- kollégium) tornatermében 
lom alól felszabadult. meg. Szombaton délután

halász-
100 lej, 
bélyeg-

állami

A SZÜKSÉGES CSÁVÁZO- 
ANYAGOK MEGÉRKEZTEK a 
zilahi, nagykárolyi és Somlyói 
„Otelul" állami üzletekbe. A buza 
kezelőszere kilónként 202 lej 40 
bani, amivel 500 kiló buza, a zab 
kezeléséhez szükséges formaiin li
tere 100 lej, amely 4000 kiló zab 
kezeléséhez elegendő.

Petróleumom 
vas hord ókat, 
3 tonnás, jó állapotban leoő 

tehergépkocsit 

keres m-’fíoáfelre a

VICTORI® 
Szövetkezet,

Kolozsvár, Szabadság-tár 21\ 

gyűlésen feldogozzák a sportszerű 
viselkedés jelentőségét és azokat a 
kötelezettségeket, amelyek a közön
ségre hárulnak a sportszerűtlen né
zők leleplezése érdekében.

Eddig öt szakszervezetnél dolgoz
ták fel ezt a kérdést. Amikor az 
akció befejeződik, körülbelül 12.000 
dolgozó lesz teljes tudatában annak, 
miképpen kell viselkedni és lelep
lezni a sportszerűtlenül viselkedő- 
két.

Nemcsak maga a tény bir jelen
tőséggel, hanem az a lelkesedés is, 
amellyel a dolgozók ezt az akciót 
fogadják. Határozott formában kö
telezettségvállalások is történnek. A 

Csak a KESE—Hadsereg (Enltaresf) mérkfizásl 
engedélyeznék vasárnap a virosi sporttelepre

KOLOZSVÁR. — Az NB I. vasárnapi 15~ik fordulójában a kolozs
vári csapatok közül a CFR Bukarestben a CFR B. ellen, a KIESE pe
dig Kolozsváron a bukaresti Hadsereg csapata ellen játszik.

Az NB II.-es mérkőzések elhalasztásával úgy volt, hogy vasárnap 
délután fél 2 órákor a Dermata csapata a kolozsvári Hadsereg ellen! 
játszik barátságos mérkőzést. A Labdarugó Kerület a „Gh. Gheorghiu- 
Dej“ városi sporttelepen a pálya talajának rossz állapotára való tekin
tettel, csak a KESE—Hadsereg Bukarest mérkőzést engedélyezte. ■

Három csoportra osztva '
létszák ie a kerületi Sabdaraaó 

bajnokságok küzdelmest '" 
Hadsereg Kolozsvár és Bánffyhut- 
nyad, az elsőosztályu bajnokságon 
„A" csoportjában a. Victoria, RATA, 
Dohánygyár, Higiena, Közálkalma- 
zottak, KESE II., Minerul Egeres és 
Hadsereg Szamosfalva, a „B“ cso
portban a Vegyes Szakszervezet, 
írisz, Élelmezők, PTT, CFR II.,

Az élcsoport bajnoka osztályozó 
hogy a legjobb 7 mérkőzést játszik az NB II-be való 

kolozsvári csapat és a bánffyhunya- bejutásért a szatmári és nagyváradi 
di SC külön élcsoportot alkotva járt kerület bajnokával, az utolsó két 
sza le a bajnokságot, a többi csar helyezett pedig helyet cserél a ke" 
patak pedig két csoportra osztva rületi bajnokság két csoportgyőzter 
küzdenek meg a kerületi bajnok- sével. A bajnokságok sorsolását 
ságért.

Az- élcsoportban a Dinamó, Vasas, fordulót március 13-án játszák le. 
Textila, : KKASE, Acél, Sanitas, (;;

meg a kerületi bajnok- sével. A bajnokságok sorsolását 
csütörtökön este ejtik meg. Az első

KOLOZSVÁR. — A C-liga mér- 
kőzék megszűnésével minden na- 

városban megerősödtek a 
_j kerületek; Kolozsváron 

az őszi kerületi bajnokságok küz
delmeit megsemmisítették és a ta
vaszi idényre uj bajnokságot ír
tak ki. Ebben a bajnokságban 21 
szákszervezeti és 3 katonai csapat Dermata II., Kisbács és a Hadsereg 
játszik. A Labdarugó Kerület érte- Szászfenes csapatai játszanak. 
kezletén résztvett egyesületi vezetők ----- _
úgy döntöttek,

A kerületi asstaUtenisis 
gokra csütörtök estig lehet 

benevezni
KOLOZSVÁR. — A kerületi asz

tali tenisz bajnokságok küzdelmeit, 
melyet az elmúlt héten technikai 
akadályok miatt nem tudtak meg
rendezni, március 5-én és 
1. számú fiúiskola (volt

6-án, az 
unitárius 
rendezik 
4 órakor

az osztályozó, vasárnap délelőtt 1 
órakor az elődöntő és középdöntő 
az esti órákban pedig a döntő mér 
kőzéseket bonyolítják le.

A kerületi asztali tenisz bajnoksá
gokra csak március 3-án, csütörtö
kön este 7 óráig lehet benevezni aj 
OSP helyiségében.

A NAPOKBAN választották meg A VÍZHIÁNY LEKÜZDÉSÉRE 
az egységes ifjúsági szervezet járá- Szilágysámson dolgozói önkéntej 
si vezetőségét Szinérváralján és munkával 8 méteres, téglával ki*  
Halmiban. rakott kutat építettek.

A Irolozsveri MK

alatti állami népiskola termében.
Este 7 órakor III. kerületi taggyű

lés a Böszörményi-utca 12—14. sz. 
alatti székházban.

Március 4-én, pénteken este 7 óra
este 7 órakor írisz- kor szervező, közművelődési, népne

velési és adminisztrációs bizottsági 
üiések a Molotov-utca 16. sz. alatti

Március 2-án, szerdán este 7 óra
kor 1. kerületi szervezői gyűlés a 
Molotov-utca 18. szám alatti szék
házban.

Délután 6 órakor írisz-kerületi ve
zetőségi ülés,
kerületi szervezői gyűlés a Márama
ros-utca 182. szám alatti székház
ban.

Március 3-án, csütörtökön délután 
6 órakor IV. kerületi vezetőségi ülés, 
este 7 órakor IV. kerületi szervezői 
gyűlés a hidelvei református egy
házközség nagytermében.

Este 7 órakor VI. kerületi szerve
zői gyűlés a Mócok-utja 84. szánt

székházban.
Március 5-én, szombaton este 7 

órakor I. kerületi vezetőségi ülés » 
Molotov-utca 16. szám alatti szék
házban.

Este 7 órakor V. kerületi vezető
ségi ülés a Józsa Béla-utca 23. szám 
alatti állami népiskolában.

dolgozók maguk tesznek újabb és 
újabb javaslatokat, szavaikból -ki
csendül a sportszerű viselkedés ön
tudata.

A marosvásárhelyi sporttelepért 
uj korszak kezdődik, a sportszerűség 
korszaka. A dolgozók őrködni fog
nak és könyörtelenül leleplezik Szo
kat, akik uszító magatartásukkal 
akarják elhomályosítani a sport 
igazi hivatását, a verseny és a ba
rátság szellemét.

Értesülésünk szerint Kolozsvárom 
és a többi erdélyi városokban az 
OSP és a megyei szakszervezetek is 
megkezdik Marosvásárhely példájára 
a közönség sportszerű nevelését.



MÉSZÁROS ANDRÁS
és a többi felsőzsuki szegényparasztok
aláír fáit a ssz&rsz&clésí. 1

a nagygazda irigység, hogy Űr# 
möt csepegtessen a szegénység 
örömébe, megpróbálják még elhi
tetni, hogy a traktor tulmélyen 
megbolygatja a földet, hogy ár
talmas a nehéz gép végigdübör- 
gése a szántásnak, de az emberek 
már csak legyintenek ezekre a 
szólamokra.

— Meghiszem azt — vágta az 
egyik bonchidai szegény a traktor 
ellen acsarkodó kurátornak, Póka 
Mártonnak szemei közé —, hogy, 
maguknak nem tetszik a traktor; 
de csak azért, mert nem maguk
nak, hanem nekünk . szánt. Fáj, 
hogy nem tudnak a rongyos igá
jukkal most is iga alá hajtani 
minket úgy. mint a múltban. Hogy 
nem kel! magukat többé körülud
varolnunk, hogy hát: jaj, a jó Is
ten szerelméért, gazd‘ uram, szán
jon meg és fusson végig a két 
szép ökrével az én kis félholda
mon; hanem megiratjuk a trak
torral és meg van a szántásunk, 
de még a boronálásunk is. Nem

Három falu közel 700 hektár felszántására és boronálására 
kötött szerződést a bonchidai Gép- és Traktorállomással

hogy aláírja a szerződést. ]
— A szerződéskötések március 

tízig befejeződnek — jelenti ki aj 
gépállomás megbízottja. Három-, 
százötvennégy hektár szántásra,' 
háromszázhuszonnyolc boronálásrd 
van előjegyzésük. i

ÉS AKIK ALÖL KIFUTOTT ; húzzák le a bőrünket, mint maguk. 
A FÖLD -Fizetünk majd a termés után, ak-

Nemcsak a Szamos jege, hanem ■ kor is keveset és több marad ne- 
a gépállomások és a falvak dolgo- künk, 
zói közötti bizalmatlankodás jege: 
is felolvadt az első márciusi nap 
sugarára. Néhány nap még és ki
dübörögnek a traktorok, hogy se
gítségére siessenek a falvak dől-

mondja Suciu Vasile, a gépállo
más helyettes vezetője.

A szerződések kitöltött nyomtat
ványai készen vannak. Pontos terv 
szerint dolgozik a gépállomás. A 
szerződés aláírása a traktorok ro
hamának első üteme. Pontosan fel
vették már előzőleg, hogy ki. 
mennyi földet írat az emberek kö- 
zül és most már csak a kitöltött 

“V'tavqss ellenállhatatlan erővel nyomtatványokra kerülnek oda a 
riadót dobol az alvó természet fü- nevek.

Felsőzsukon az emberek már 
A*  gépállomás traktorainak csil- összegyűlve várják a gépállomás 

lógó fémes testei rohamra készen ! megbízottait.
sorakoznak fel. — Farkas Vasile — hangzik el

— Ma, Felső- és Közép Zsukon az első név.
kötjük meg a szerződéseket —

BONCHDDA. — (Kiküldött 
munkatársunktól.) A Szamos jege, 
amelyen még néhány nappal ez
előtt ökrösfogatok nyikorogtak 
keresztül, kásás tömbökre szaka
dozva, olvadó erővel küzd a már
ciusi nap első sugaraival. A lan
kákon viztócsák tükröznek. A ré
teken zöldes foltok szakadnak ki a 
hó alól.

asztalhoz.
Vasile, ezei’kétszáz 
az első — mondja 
megbízottja, utána

800 négyszögölet íratott
hozott rá.

Utána Faion' Simíon, Mészáros 
András, Chiva Maftei lép az asz
tal elé. Rajtuk kivül még harminc 
dolgozó szegényparaszt köti meg 
a gépállomással a szerződést. Két 
hold, egy hold, másfél hold az 
íratott tqrület.

— Nagy segítség ez nekünk — 
szólal meg Mészáros András és 
megtörli az ünnepélyes pillanatban 
verejtéktől gyöngyöző homlokát. 
— már nem kell igát könyörög
nünk az ökrös gazdáktól. Olcsóbb 
s akkor kell fizetnünk, ha betaka
rítottunk.

Az aláírások után felszabadul 
az emberekből az önkéntelen tar
tózkodás, ami minden hivatalos 
aktusnál bennük van. Már moso
lyogva tréfálkoznak egymással. 
Boldogak, hogy megszabadultak a 
tavaszi munka legnagyobb gond
jától. Még érdeklődnek, kíváncsis
kodnak a génállomás megbizottai- 
nál, de ez már a gyermek boldog
ságának kiváncsiskodása.

Nyolcszáz négyszögölet Íratott. 
Robotos élete küzdelmeiben elne
hezedett keze óvatosan fogja meg 
a tollat. A bütykös, eldurvult uj
jak között bizonytalanul áll a 
könnyü írószerszám. Féltő gond
dal simítja végig az eléje terített 
szerződés papírját. Még, mielőtt 
papirra vetné a nevét, körülnéz. 
Mintha a mögötte felsorakozó 
társaitól várna biztatást. Aztán a 
gépállomás megbizottainak arcát 
fürkészi. Kutató, fürkésző tekinte
tében a jobbágy ősök beidegzett 
bizalmatlansága csillan meg egy 
pillanatra.

-*  Aztán pontosan megjönnek?
— kérdi a gépállomás megbizot- 
taitól.

-— Az állammal köt szerződést
— szólal meg mellette a jegyző —. 
b Népköztársasággal.

Ez megnyugtatja Farkas Vasi
let, aki nem igen szokta meg a 
szerződéskötések ünnepélyes pilla
tatait. Azelőtt, ha valamit alá 
kellett írnia, az mindig csak bajt

Traktorral szántatok
harmincnégy szer-Felsőzsukon 

ződő fél van.
— Casian 

íratott — hangzik el az első név. 
A munkától kimarjult kezekben,
akadozva sercegnek a tollak.

Petru, egy holdat

szerződéskötő
— Tesnic 

négyszögöllel 
a gépállomás 
Miron Ioan két holddal, Pap Sán
dor egy holddal, Pop Grigor és 
Moldova» Simion két-két holddal 
következik.

Jó munkát végzett a gépállomás' 
szerződéskötő csoportja. Távozd-; 
sukkor halljuk, amint a szétszéle
dő emberek dicsekedve mondják 
szomszédjuknak:

— Traktorral szántatok. Most : 
írtam alá.

Nézzük a szerződések űrlapjait.: 
. Apahidán 16, Bonchidán 15, Lé

nán 22 dolgozó szegényparaszt gozóinak az uj kenyérért való küz- 
várja a gépállomás megbízottait,. delemben. Itt-ott még megkísérli

Bonchida tekintélyes kurátorja 
nem váltott több szót a ráripako- 
dó szegénységgel, hanem komor 
arccal „befordult udvarára. Érezte; 
hogy szavának nincs már súlya a 
szegények előtt.

■ - .. ; L— x.--

Okosan szervezték mega munkát 
és igy készen állanak a tavaszi vetésre

Érszakácsiban

í
I í

Ugyanazok az aggodalmas kérdé
sek és ugyanúgy megjelenik az 
arcokon a boldog feloldódás fel
fénylő érzése, mint az első csoport
nál.

Kötelenden tizen járulnak a

ÉRSZAKÁCSI. (Levelezőnk ir- javaslatára kijelölték a község 50 lej. 
ja.) — Az Állami Tervvel kap
csolatban a dolgozó földművesek 
a szilágymegyei Érszakácsiban is 
minden előkészületet megtettek a 
Terv mezőgazdasági részének 
megvalósítására. A falu dolgozó 
földművesei megkapták a közsé
gi vetési tervet, de az egybehívott 
közgyűlésen a dolgozó földműve
sek csak igen kis számban jelen
tek meg. A Magyar Népi Szövet
ség helyi vezetősége ekkor újabb 
közgyűlés összehívását javasolta, 
amelyet február 26-án meg is tar
tottak. Ezen ismertették az Álla
mi Tervet, valamint a községi ve
tési tervet és megvitatták a ne
hézségeket és ezeknek kiküszöbö- 
lési módját.

A mezőgazdasági szerszámok 
kijavítására vonatkozóan is meg
történtek a szükséges intézkedé
sek. A Földmunkás Szakszervezet

. > „ -- A három kovácsmester
három kovácsát és megállapitot- egyöntetűen elfogadta a megállaz 
ták a javításokért járó díjazást pitott árszabást és haladéktala- 
is. Eszerint egy ekevas élezése 20 nul hozzákezdett a munkák el- 
lej, csoroszlya élezése 10 lej, bo- végzéséhez. Most már a szerszám- 
ronafogak kihegyezése darabon- javítás befejezéséhez közeledik, 
ként 5 lej, uj ekevas felszerelése

Megkezdtük a csécsiid áakotéaeket
és bán végzik, ahol egy szelektor, 

három triör és 2 szorórosta áll ? 
dolgozó földművesek rendelkezé
sére.

Ismerfük: a JkollioztS (71ÁJ

Hogyan kötnek szerződést a kolhozok
a gép- és traktorállomásokkal?

A község három traktorral
24 darab vetőgéppel rendelkezik. 
Ezek üzemképesek. A beosztás 
azonban még nem történt meg és 
így a használati dijat sem álla
pítottuk meg. Legutóbb a nagy
károlyi Állami Gép- és Traktor
állomás kiküldöttje járt a falu
ban, aki közgyűlésen ismertette a 
traktorral való szántás jelentősé
gét és közölte a szántásért járó 
díjszabást is. Az állami traktorok 
holdanként 450—500 lejért végzik 
a szántást. A község dolgozó föld
művesei nagy örömmel fogadták 
a bejelentést és megkezdődött a 
közösen szántató csoportok meg
szervezése. A feliratkozások javá
ban folynak.

A községi vetési bizottságnak a 
folyó , munkálatokról nyilvántartá
sa és faliújságja van. Minden 
munkát pontosan feljegyeznek és vékenyen működűnk. Ifjúságunk 
cikkeket imák a faliújságban. A fáradságot nem ismerve a téli es' 
földek trágyázását is már sokan téken színdarabokat, verseket, 
elvégezték. De sajnos, sokan van- népdalokat és népi táncokat ta- 
nak, akik elkéstek a trágyázással, nult be és azzal nemcsak a mi 
A községi vetési bizottság besze- községünk dolgozóit szórakoztat- 
rezte a csávázó anyagot és java- ta, hanem sorrajárja a szomszé-

A VETŐMAG SZÁMBA
VÉTELE

A vetőmag számbavételénél né
hány nehézség is felmerült. Eb
ben az évben az előző évinél jó
val több szójababot, répát, bük
könyt és kendert akarunk termel
ni. A vetési terv is ennek meg
felelően készült el. Sajnos azon
ban szójabab, répamag, bükköny- 
és kendermag igen kevés áll ren
delkezésre s akiknek volna, túlsá
gosan magas árat kérnek érte. 
Reméljük, hogy a földművelés
ügyi minisztérium segít ezen a 
nehézségen, hogy maradéktalanul 
végrehajthassuk tervünket.

A kultúránk fejlesztésén is te

Előző cikkünkben ismertettük a 
kolhozok és a gép- és traktorállomá
sok közötti kapcsolatokat. Ezúttal a 
kolhozok és a traktorállomások kö
zött a mezőgazdasági munkálatok 
elvégzésére kötött szerződéseket is
mertetjük.

A gép- és traktorállomás köteles 
elvégezni a szerződésben felsorolt 
összes munkálatokat, a megállapl" 
tott határidőn belül. Elvégzi a trak
torállomás a talajmegmunkálást, sor
közi munkákat, a vetést, a termés 
learatását és a cséplést.

A tarló felszántósát, az őszi szán
tást és vetést, kamatmentes kölcsön
ként végzi el a gép- és traktorállo
más. Ezt a kölcsönt a következő 
év terméséből fizeti vissza a kolhoz. 
A gép. és traktorállomás állandóan 
támogatja a kolhozt a vetésforgók 
alkalmazásában, a termelési terv 
és a költségvetés összeállításában. 
Segítségére van a kolhozoknak a 
munka megszervezésében, a jöve
delem felosztásában és a kolhozta
gok szakszerű kiképzésében.

Ezek a gépállomások legfonto
sabb kötelességei. Mire Kötelezi ma
gát a kolhoz?

Rcndclkcizésre bocsátja a mezei

munkák elvégzéséhez s a gép- és Emellett a gép- és traktor állomás^ a 
tiaktorállomás gépeinek teljes ki
használásához szükséges munka
erőt. A traktorokon és a vontatott 
gépeken dolgozó munkásokon kí
vül ideértendők a kolhoz igás álla
tai és felszerelése is. A kolhoz gon
doskodik jóminőségü vetőmagról, 
trágyáról. Elvégzi a szerződésben nejț megfelelően a következőképpen 
megállapított összes mezőgazdasági 
munkálatokat. A traktorállomás 
minden végzett munkáját megfizeti 
a kolhoz, az állam által megállapí
tott dij tételek szerint, a termés 
nagysága arányában. Vannak pénz
ben fizotendő munkák is. Ezeket a 
munkákat külön feltüntetik a szer
ződésben.

A gép- és traktorállomások mun
kadija nem magas. Sokkal kisebb 
annál a terméshozamnövekedésnél, 
amelyet a kolhoz a gépelt alkalma
zásával elér.

A szovjet állam — a 
traktorállomások utján is 
oldalú termelési, szervezési 

részesíti

dolgozó parasztság újabb és újabb részt megtörtént a vetőmag tiszti- dós községeket is.
tömegeit vonja be a gépi munkála- tása is. A tisztítást egy központ- BONDÁR ALBERT,
tokba. !

A gép- és traktorállomások száma 
évről-évfe gyarapodott. 1940-ben 
már mintegy 7000 gép- és traktor
állomása volt a Szovjetuniónak. En*

gép- és 
— sok- 
és kul- 

aturólls támogatósban 
kolhozokat.

Az állomások vezetői 
képzett szakemberek, 
hozmunka termelékenységének eme
lését szaktudásukkal Is elősegítik.

a legjobban 
akik a kol"

növekedett a szovjet mezőgazdaság 
traktorállománya: 1933-ban az első 
ötéves terv végén, kereken 211 ezer 
traktor dolgozott a mezőgazdaság
ban, 1938-ban pedig már 484 ezer.

A gép- és traktorállomások utján 
a technikai eszközöket és a vezető 
szakembereket a leggondosabban és 
legeredményesebben használta fel a 
szovjet állam arra, hogy támogassa 
a parasztokat a kolhozépltésben. 
így épülhettek a kolhozok a gépe
sített technika biztos talajára, igy 
Javulhatott nagymértékben a kol
hozmunka termelékenysége.

A gép- és traktorállomásoknak 
igen nagy szerepe van abban, hogy 
a gyenge felszerelésű, at>ró paraszt
gazdaságok milliói helyett meg le*  
hetott termeten! a Szovjetunióban 
a világ legnagyobb, legjobban fel
szerelt, gépesített szocialista mező
gazdaságát.

Nagyváradom is lezajlott 
az ifjnsági egységesítő 
konferencia

NAGYVÁRAD (Tudósítónktól) 
— A biharmegyci ifjúsági szerve
zőtek egységesítő konferenciáját 
február 27-én tartották meg 
Nagyváraidon. Zászlóerdő alatt, a 
katona- és ifjúsági zenekarok 
pattogó ütemére büszkén lépked
tek a munkás és diák ifjak.

Az ünnepi díszbe öltözött LU
MINA munkászíinházban reggel 0 
órakor kezdődött meg az egysége
sítő értekezlet. Az ünnepség meg
kezdése előtt az üzemek- iskolák 
és kaszárnyák ifjai a Népköztár
saságunkat és a népek békéjét őr
ző hatalmas Szovjetuniót éltették. 
A felvonulókat a Lumina fogadta 
be és nemsokára kezdetét vették 
a beszédek. Elsőnek Balázs Endre, 
» megyei cgvséaesitű bizottság

titkára szólalt fel: az ifjúsági 
szervezeteknek forradalmi és tör
ténelmi jelentőségét ismertette.

— Az ifjúság forradalmi ereje, 
amelyek eddig különböző ifjúsági 
szervezetekben forgácsolódtak 
szét, a Román Munkáspárt irá
nyításával és vezetésével egy ha
talmas szervezetbe tömörül, hogy 
hatalmas lendülettel és öntudato
san dolgozzanak a szociálizmus 
megvalósításáért — mondotta be
szédében a felszólaló-

Az ünnepség maga? színvonalú 
műsoros esttel fejeződött be.

VILÁGOSSÁG



fiz miami Magyar Színház és az fillam! Magyar dug» 7

KOLOZSVÁR, — A Munkaiéi- bet (375) Vörös Hadsereg-utja 108, 
ügyelöség mellett működő bizottság Nagy Mihály (372) Pap-utca 26, Or~

■ — amint lapunk tegnapi számában 
részletesen ismertettük 
kezdte a nyugdíjasok

■ lását. A felülvizsgálásra megidézett gás-utca 24, 
nyugdíjasok névsorát folytatólagosan 
közöljük,

. Kiss Erzsébet (312) Buza-utca 15, 
Szilágyi Lajos (409) Kökert-utca 33, 
Szénásy Kálmán (420) Dermata-te- 
lep F. szám, Tóth Ferenc (422) Su" 
sanu-utca 16, Toderas Petru (432.) 
Mező-utca 113, Török István (433) 
Mólotov-utca 22, ■ Ungvári István 
(437) Bebel-utca. 16, Boldizsár Ferenc 
(520) Romulus-utca 13, Kerekes 
Anna Ecetgyár-utca 6, Tokai Ferenc 
(431) Alkony-utca 49, Baritiu Maxi- 
milián (458) Hegy völgy-utca 7, 
Pálffi Rozália (541) Bánok-utca 105, 
Gazdac Pavel a Jákobé (542) Szék- 
fü-utca 3/ Hirschfeld Berta (547) 
Augusztus 23-utca 3, Front! Fridolin 
(278) Pétőfi-utca 14, Nagy János 
(370) Seprődi-utca 1, Nemes Izabella 
(361)' Munkás-utca 54, Orosz Erzsé-

Tibrea Alexandru (626) Téglás-utca 
53, Tecau Gheorgbe (628) Kossuth 
Lajos-utca 30, Trattner Győző (632) 
Kossuth Lajos-utca 17, Cârje Silvia 
(629) Vörös Hadsereg-utja 46, Kő
bőrt Mihály (638) Petőfi-utca 16, 
Kerekes Mihály (639) Pozsony-utca

bók Samu (379) Földész-utca 61,
— meg- Pușcaș Crăciun (383) Gyöngyvirág- 

felülvizsgá- utca 31, Pop Simon (389) Törökvá” 
, Pokai Eduárd (396) 

Józsa Béla-u. 14—16. Túrák Sándor 
(485) Vasut-u. 12. Vermesan Ana (489) 1, Sarbu Roman (633) Timár-utca 8, 
Bánk bán-utca 42, Vincze János Roseanu Alfréd (634) Budai Nagy 
(490) Jókai-utca 12, Kovács György Antal-utca 20, Báder Gizella (635) 
(497) Moldován Gergely-utca 36, Pázmány-utca 8, Botez Eugenia (631) 
Tüzhányi Ambrus (503) Hadak-utja Pasteufutca 8.
29, Szabó János (608) Szamosközi*  A nevek után zárójelbe tett szám 
utca 44, Varró Katalin (613) Kazin- az illető nyugdíjas ügycsomójának 
czi-utí-a 38, Vigh Rebeka (616) Prut számát jelenti.
utca 30, Tótfalusi Ilona (618) Áron A fenti nyugdíjasok idézőjük át- 
Florian-utca 9, Nyerges Rozália vételére a jeleu közlemény megje- 
(619) Kalányos-utca 48, Zoltai Ist- lenésétől számított 48 órán belül 
ván (636) Március 6-utca 6, Hogea kötelesek személyesen vagy megbi- 
Ioan (637) Március 6-utca 40, Bar- zott utján az illetékes kerületi mi- 
doc Mária (630) Donáth-ut 120, liclán jelentkézni.

------------------------------- 1 KÖZLEMÉNYEI t-

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA MŰSORA;
Március 3-án, csütörtökön este fél 8 órakor: ELADOTT xrewv.

ASSZONY. Vigopera. Bérletszünet MENY-
Március 6-án, vasárnap este fél 8 órakor: CSODADOKTnn

opera. EGY UKRÁN FALU — MAROSSZÉKI HEGYEKBEN In' 
MÁN RAPSZÓDIA. Népi táncjátékok. Bérletszünet. ■ ~

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:
Március 2-án, szerdán este fél 8 órakor: BOLONDOS 

D-bérlet
Március 4-én, pénteken este fél 8 órakor: BOLONDOK vacăt? 

NAP. E-bérlet , VASAB-
Március 5-én, szombaton este fél 8 órakor: PYGMÁLION. Bérlet- 

szamot*
AZ ÁLLAMI ROMÁN OPERA MŰSORA:

Szerdán, március 2-án: CARMEN.

MOZIK MŰSORA:

Terjeszd a Világosságot

POPULAR: Páris fénye. Előadások MAXIM GORKIJ (volt SELECT): 
kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. Vasár- Szerelmesek fészke. Előadások 
nap délelőtt 11 órakor matiné. kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor.

MUNKÁS: Két bajtárs. Előadások URÁNIA: Az ifjúság önfeláldozásá- 
kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. Vasár
nap matiné.

CAPITOL: Utolsó mohikán. Előadá- UJ 
sok kezdete. 3, 5, 7, 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor ma
tiné.

VÖRÖS CSILLAG (volt CORSO): 
Utolsó mohikán. Előadások kez
dete: 4, 6, 8 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

nak hőskölteménye: Matrosov 
bajtárs. Magyar feliratok. 
IDŐK: 1. URSS Híradó. 30. sz. 
2. A sejtek életéből. 3. A csont
faragás művészete. 4. Ascania 
Nova. 5. Tudomány és technika. 
77. sz. SZÍNES FILM. Előadá
sok kezdete: 3—10-ig. Vasárnap 
számozott helyek. Matiné vasár
nap 11 és 12 órakor.

Adásvétel
ÓRIÁS belga és csincsilla nyulak, 

szürke és fehér angorák eladók. 
Külmonostor 42. Kálmán. 11.47

PRIMA, nagy bőrkoffer olcsón el
adó. Krotky, Vörösmarty-utca 24.

SZALMA és széna bármilyen kis, 
vagy nagy mennyiségben állandóan 
kapható. Baromvásártér 4., a széna
piacon. Tkv. 168

RÁDIÓ, modern, sürgősen eladó.
Érdeklődni Szappan-utca 32. 1246

ELADÓ 1.50 méter széles, 2.20 
méter hosszú, világosszürke, tiszta 
gyapjú puha női szövet. Bővebbet 
„Dolgozó Nő" kiadóhivatalában, Fő
tér 10. szám., I. emelet. Gr. 102

KERESÜNK megvételre, futó és 
egyéb szőnyegeket. Magánalkalma- 
zottak Szakszervezete, Molotov 9.

Gr.
ELADÓ tavaszi kabát, szövetruha, 

rövid kabát 14—16 éves leánykának. 
Baii (Fürdő)-utca 20., földszint 2. — 

1268
ELADÓ ujdej alin pizsama és apró^- 

szemü goblen. Horea 25. Trafik. — üstházzal yagy 
Értekezni délután. 1258

DIÓFURNIROS komplett háló el- ^é.nyt’
adó. Délután 2—5-ig. Timár-utca
20., I. emelet, ajtó 4. 1259

KOMBINÁLT szobák, hálószoba 
és ebédlő bútorok, teljesen jókarban 
levő, női kerékpár, főzőkályha, gyer
mekjáróka, 200 literes vashordó, 
benzinkannák és több háztartási cik
kek minden elfogadható áron el- Molotov 6., asztalosmühely. 
adók. Jászai-utca 1. Erzsébet-hidnál.
Fellegvári-ut 71. mellett. Telefon: 
23—22. 1253

ELADÓ NSU férfikerékpár. Ko
vács-utca 3. 1273

ELADÓ lepecsételt römikő, jóálla
potban. Király-utca 29., II. emelet, 
ajtó 7. 1274

FIATAL árvaleány kisebb család
hoz menne mindenesnek. Téglás
utca 8. Bozsoki. 1260

Apróhirdetés szavanként-3—5 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 30—50 lej. Állástkeregőknek szavanként 2 lej, 
Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

ELADÓ egy kender- és gyapjufonó 
villanyrokka. Ugyanott! fonást válla
lok. Malom-utca 26. Botháné. 1266

KERÉKPARGUMI' 
lapotban veszek. 1 
utca 8.

GYERMEK sportkocsi eladó. Baba 
Novac-tér 11. Tordarut eleje. Tkv.

SÜLLYESZTŐS Singer varrógép, 
egy padlóra való linoleum és mo
dern kombinált szobaberendezés el
adó. Unió-utca 12., földszint 9 ajtó 
jobbra. Tkv.

ELADÓ uj brokát selyempaplan. 
Főtér 6., ajtó 4.. , ( 1270

MEGVÉTELRE keresek rézüstöt 
anélkül, Aragáz

rezsót tartánnyal és kétajtós jégszek- 
', lehet villamos berendezésű. 

Cim a kiadóban. 1252
KOMBINÁLT szekrény, keményfa, 

politúros, olcsón eladó. Timár-utca 
34. (Dubalarilor.) 1255

BABYMÉRLEG olcsón eladó. — 
Hosszu-utca 25. 1256

RÖKAMIÉ és konyhabútor riadó. 
1251 

KOMBINALTSZEKRÉNY, ebédlők, 
háló, konyha és egyéb bútordarabok 
eladók. Bizományba elfogadunk. Bu- 
torralktár, Kossuth Lajos-utca 32. — 

Tkv. 217
GÉPHIMZÖ cérnát, fehéret, színe

set veszek. Egyetem-utca 4., ajtó 1. 
1267

MEGVÉTELRE keresek komplett, 
kombinált bútort és ágyneműt Csak 
elsőrangú minőségű, kifogástalan ál- 

Fischer, Dózsa 
1272

Tkv. 218 ELADÓ kétkartkás, teres gáztűz
hely. December 30-utca 2. szám. Dr. 
Bodő. 1264

„UNICOM"-nál sürgősen riadó: 
Egy Íróasztal 6000, egy acri pénz
szekrény 10.000 lej, berlini pianino. 
Ugyanott! megbízóink részére kere
sünk jókaiban levő Schöberl-ágyat 

'■ „Unicorn", Kolozsvár, Kossuth-utca 
‘ 10. Tkv. 216

SÜRGŐSEN eladó legolcsóbb ár
ban: Ebédlőberendezés 20.000 lej, 
jégszekrény 4000 lej, ötágú ebédlő
csillár 15.000 lej. Boldog-utca 17., 3. 
számú lakás. Tkv. 218

HT, 350x18, jóál- érdeket
Kalákán, Malom- György 7.

INGATLAN-LAKĂS
ELCSERÉLHETŐ kisebb családi 

ház pestkörnyéki házzal. Érdeklődni 
volt Levente-utca 7. 1179

Szerdán és pénlelcen
este íél nyolckor

3 ÓRÁS NEVETÉS ,
AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZBAN 

V. K&TÍUEV 
Bolondos Vasárnap 

nagysikerű bohózata kerül színre 

Halász Géza, Kovács Kató, Sarlay Imre, Harag 
György, Flóra Jenó, Szendrei Mihály, Felszeghi Mária, 
az egész együttessel viszik sikerre a kitűnő darabot

Jőkarban levő 
lGXSSO-es külső-belső 

Qumlt 
kicserélünk 
16%500-asra 

„Világosság" kiadóhivatala

Garázst
fceresünk

Torda&ut környékén
Cim • kiadóban

Conehlta MOITEHEGRO
táncol és énekel a Paris fénye

lil0Z*"  Tinó ROSSI
Kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor Vasárnap délelőtt 11 órakor MATINÉ!

a Széchenyi - tér ClVeSZGTÍ környékén Tomi 
névre hallgató drótszőril kutya. 
Nyomravezetői e, 
vagy megtalálója magas Hutaiam

ban részesül

ÁLLÁST KAPHAT
GÉPÍRÓT keresünk, aki saját gé

pével egy pár napi munkát végezne 
diktálás után. Úgyszintén keresünk 
nagy kocsis géppel rendelkezőket

MIELŐTT házat, telket öröklakást akik jól fizetett otthoni munkát 
akar venni, riadni, forduljon biza- vállalnának. Jelentkezés egész nap. 
lommal VULCAN ingatlanforgalmi Tkv<
irodánkhoz. Beköltözhető családi 
házak 110.000—600.000 a város bár
mely részében sürgősen riadók. — 
Molotov (Deák Ferenc) 24. Telefon: 
12—64. Tkv. 165

EGYEDÜLÁLLÓ férfi belvárosban 
különbejáratu bútorozott szobát ke
res fürdőszobahasználattal. Lakásra 
igényjogosultsága van. Cim a kiadó
ban. 1261

ELADÓ 5 és félhold szántó, vagy 
ki volna hajlandó rendbehozni egy 
lebombázott házat. Cim a kiadóban.

. ... 1262 
MAGÁNOS férfi elmenne lakó

társnak fürdőszobás belvárosi szo
bába, bútorral is. Hajlandó az egész 
lakás bérét fizetni. Jelige „Földszint, 
esetleg első emelet**  kiadóba. 1257

ÁLLAST KERES
ÖNÁLLÓAN, jól főző bejárónő 

állást keres. Csóka-utca 17. Arpád- 
ut végén. ‘ 1238

. GYAKORLOTT gyümölcskertész 
elhelyezkedést keres. Teljes ajánla
tokat Sütő Árpád, Dés, Bobalna 19 
továbbit. Tkv.

BEJARÖHELYET keresek. Tő" 
környéke 13. 1260

MAGÁNOS férfi házvezetőnőt 
keres. Fényképes ajánlatokat „Vi
dékre" jeligére. Tkr.

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruha, fátyol és 

koszorú eladása és kölcsönzése nagy 
választékban az „Orchideádnál, Dó
zsa György-utca 22, Tkv.

SZÖLÖOLTVÁNY. Gyökeres Ri- 
pánia. Megrendelhető Szilágyi Gyula 
szőlőoltványtermelőnél. Árjegyzékét 
ingyen küld. Diósig, jud. Bihor. Tkv.

FIGYELEM! Tökéletes, szép, tar
tós ondolálást „Baier" hölgyfodrász
nál csináltathat. Jókai-utca 5. 1174

MENYASSZONYI ruhák, fátyolok, 
koszorúk, szőrmekeppek kikölcsön
zése. „Dáhlia Müvirágszalon", Horei 
ut 35. Tkv,

JÓ megélhetést * biztosító talál
mány olcsón eladó. Széchenyi-utca 
34. Hárompüspök-témél. 1265

TÖLTŐTOLLAKAT javítok jótál. 
lás mellett, legjutányosabb árban. 
Kalákán, Malom-utca 8. Tkv. 217

BÉRELNÉK egy sezlont, szekrényt 
hozzávaló bútordarabokkal. Esetleg 
részletre megvenném. Ajánlatok 
„Azonnal" jeligére kiadóba. 1275

CflPiTOL és VDROS CSILUG mozgók 
, Bemutatják szerdán, március 2-án a cseh filmgyártás 

legsikerültebb vigjátékát

UTOLSÓ MOHIKÁN
Főszereplő: Jaroslora Marvan
Két órai vidám szórakozás

Előadások ke-detet
CAP1T ÓLBAN: 3, 5, 7 és 9 órakor 
VÖRÖS CSILLAG 'volt GORSOh. 4, 6 és 8 órator 

Vasárnap délelőtt 11- órakor Matinéi

(vonjRio> „Munkás" mozsé Patak-u.7

c. szovjet Hímet
A halált megvető bajtársi szeretet megnyil
vánulását tükrözi vissza e szovjet filmalkotás 

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor Vasárnap MATINÉI

Egy hősksrszaS hősi svermekének története: Hz ifjúság cnTeáldozásána’t fénylő épasza a

Cím: Homu-utca 33. Frladmann

az URÁNIÁBAN
Magyar feliratoki

Taxa poítalá plăUtă în numerar conUprob. Djr. Qcn. PTT No. 223.204/43, GRAFIKAI ÜZEMEK KOLOZSVÁR, BRASSAI-UTCA 7, SZÁií, Nr. ojd. Cil. 3M.-


